

抓防疫 保安全 护公平 疫情防控常态化下,高考作了这些准备

新华社 胡浩

2020年全国高考即将拉开帷幕。记者了解到,面对疫情防控常态化等特殊形势,教育部门会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位,强调以最高标准、最严举措,严格做好高考防疫、考试安全、考生服务、招生录取等各项工作,确保实现“平安高考”“阳光高考”“公平高考”。

加强考试防疫

针对考前、考中、考后各环节,教育部会同国家卫生健康委指导各地结合实际,制定了高考组考防疫工作方案和实施办法。

在考前防疫准备方面,各地已提前14天对考生和考务人员进行日常体温测量和身体健康状况监测,并开展全覆盖的防疫教育和培训。各考点均按要求配备充足的防疫物资,设置了隔离考场、隔离设施。

在考试期间,相关部门明确要求,对所有进入考点人员进行体温测量,37.3℃以下方可进入考点。同时,考点将设置凉棚和体温异常者复检室等,供待检人员进行受检准备以及检测不合格人员短时休息调整使用。各考点均将在当地卫生健康部门、疾控机构指导下,对考点、考试场所、通道、区域、桌椅等进行清洁消毒,并明确张贴完成标识。考中出现发热、咳嗽考生,将按照既定程序转移至备用隔离考场。

考试结束后,各考点将有序组织考生离场,做到错时错峰、保持间距、避免拥挤。考务人员按要求有序交接试卷、答卷、草稿纸等考试材料。每天考试结束后,各考点还将对考场消毒。对评卷点或评卷区域严格实行封闭管理,并实行评卷教师健康状况每日零报告制度。

确保考试安全

为确保试题试卷安全保密,教育部要求各地严格进行全流程检查,在试卷命制、印刷、运送、保管等环节实施一岗多控、人机联防,实现试卷运转环节全程无死角视频监控、无缝链接,确保试题试卷安全。

在加强考场管理方面,今年,各地将进一步加强考点入场管理,积极采取多种检测手段,防止高科技作弊工具进入考场;采取多证核对、人机比对等措施严防替考。同时,严格遴选考务工作人员,严格执行考务规定,及时发现和处置考场舞弊行为。

维护招生公平

公正安全是高考的底线。教育部要求,针对社会关心的热点难点问题,完善制度规则,出重拳堵塞漏洞,切实维护高校招生公平公正。

教育部强调,落实“六不准”“十严禁”等高校招生工作禁令,确保招生过程严格规范。加强高校招生社会监督,建立国家、地方、学校的多级招生信息公开制度。加强高校招生内部监督,建立高校招生工作“集体研究、集体决策”的管理制度,纪检监察部门全程监督高校招生工作,鼓励高校聘请社会监督员参与招生工作,实现体制内和社会公众“双重监督”。

对于违规招生行为,教育部强调,加大监督检查力度,坚持发现一起、查处一起、零容忍。认真开展新生入学复查,对弄虚作假、考试舞弊、骗取加分资格或企图冒名顶替的新生,坚决取消其入学资格并严肃处理;报到入学的取消其学籍,不予新生学籍电子注册;同时配合公安、纪检监察等部门一查到底,依法依纪追究有关人员的责任。

意大利查获14吨 “伊斯兰国”制毒品

新华社 陆爱华

意大利警方1日宣布,警方查获极端组织“伊斯兰国”在叙利亚制造的14吨苯丙胺毒品,黑市价值可达10亿欧元(约合11.2亿美元)。

意大利那不勒斯金融警察部门在一份声明中说,警方在那不勒斯南部的萨莱诺港发现3只可疑集装箱,里面装有工业用大型圆筒纸卷等机械产品。警方用电锯锯开圆筒纸卷和金属齿轮后发现,里面装满刻有双半圆标志的芬乃他林药丸。药丸约8400万粒,黑市价值可达10亿欧元,原本意欲在欧洲销售,以“资助恐怖主义”。

那不勒斯警方说,这是世界上查获苯丙胺最多的一次。

据悉,芬乃他林最初用于医疗,成分中含有苯丙胺,其非法版本被“伊斯兰国”武装人员普遍服用。

那不勒斯警方引用美国毒品管制局信息说,“伊斯兰国”在所有受其影响和控制毒品交易的地区广泛使用这种药丸。

警方说,“伊斯兰国”通过走私在叙利亚制造的毒品资助其恐怖活动,过去几年,叙利亚已经成为制造苯丙胺的主要地区。

警方认为,一个犯罪集团“联盟”很可能参与毒品分销,其中可能包括声名狼藉的那不勒斯黑手党组织卡莫拉家族成员。

墨西哥一戒毒所遇袭 致24死7伤

新华社 吴宝澍

墨西哥中部瓜纳华托州伊拉普阿托市一家没有经营执照的戒毒所1日下午遭多名武装人员袭击。警方说,袭击导致至少24人死亡、7人受伤。

伊拉普阿托市警察局局长佩德罗·科尔斯告诉当地媒体,初步信息显示,武装人员驾车来到戒毒所,用突击步枪扫射,随后逃走。

警方正在追踪那辆车。伤者在医院接受治疗,其中3人伤势严重。

瓜纳华托州州长迭戈·罗德里格斯说,这是一起有组织犯罪,可能有贩毒团伙参与。

袭击发生后,墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔说,他领导的政府不会容许国家“陷入混乱”。洛佩斯2018年12月就任总统,承诺重拳打击暴力犯罪。

瓜纳华托州是墨西哥主要汽车制造地,近年来有组织犯罪、枪击、绑架等暴力事件频发。今年1月至5月,瓜纳华托州凶杀案件超过2000起。“哈利斯科州新生代”和“圣罗莎-德利马”两大贩毒团伙在瓜纳华托州争夺毒品生意。

戒毒所据信是墨西哥贩毒团伙争夺的地盘。美联社报道,墨西哥贩毒团伙曾经袭击戒毒所,杀死“藏身”那里的敌对团伙毒贩。

北京大兴:加强建筑工地人员核酸检测



7月2日,在北京市大兴区中建三局二公司北京公司一项目建筑工地的临时核酸检测采样点,医护人员为建筑工地人员采集咽拭子。

当日,在北京市大兴区中建三局二公司北京公司一项目建筑工地的临时核酸检测采样点,医护人员为1353名建筑工地人员进行核酸检测采样。

新华社 才扬 摄

定了! 2020年法考7月28日起报名

新华社 白阳

司法部2日发布2020年国家统一法律职业资格考试公告,明确客观题考试网上报名时间为7月28日至8月12日,考试时间为10月31日、11月1日;主观题考试网上报名时间为11月10日至14日,考试时间为11月28日。

公告明确,2020年法律职业资格考试报名条件、考试方式和相关政策总体保持稳定,继续对艰苦边远和少数民族地区实施放宽政策,允许普通高等学校、军队院校2021年全日制应届本科毕业生和以同等学力报考的应届硕士毕业生报考。

针对新冠肺炎疫情导致上半年高等教育自学考试延期的情况,公告规定,参加高等教育自学考试、在2020年9月30日前取得单科成绩全部合格且本年度内取得毕业证书的人员,可以报名参加今年法律职业资格考试,网上报名时应当填写《单科成绩合格情况说明》,并在规定期限内登录考试报名系统签署《单科成绩已全部合格承诺书》。

公告同时明确,2020年国家统一法律职业资格考试实行计算机化考试。客观题考试实行分批次、闭卷考试,主观题考试应试人员应当使用规定的输入法作答,在计算机上查询电子法律法规。应试人员因身体、年龄等原因使用计算机考试确有困难的,可在报名参加主观题考试时申请使用纸笔答题方式;使用少数民族语言文字试卷的,主观题考试实行纸笔答题方式。采用纸笔答题方式的,试题、答题要求均在计算机上显示,应试人员在答题纸上作答。

